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ESZTERHAZY KAROLY EGYETEM






FELADATILLUSZTRÁCIÓ
Differenciált fejlesztés heterogén tanulócsoportban tanítási-tanulási stratégia (DFHT)
	A dokumentum készítőjének neve:
	Toró Norbert 

	Műveltségi terület
	Ember és természet 

	Tantárgy
	Természetismeret 

	Osztály/ csoport
	5. osztály; 5 csoport x 4 tanuló 

	Téma/ modul/ tematikus egység
	Térképészeti alapismeretek 

	Az óra témája
	Térképészeti alapismeretek összefoglalóra, ismeretrendszerező óra

	Az óra cél- és feladatrendszere, típusa
	A témakörben megismert és elsajátított térképolvasási, térképkészítési ismeretek és képességek rendszerezése, gyakoroltatása. Az atlaszban való tájékozódás és térképolvasás gyakoroltatása. Együttműködés, szabálytartás, problémamegoldás, kreativitás, szövegértés, olvasási készség, szóbeli és írásbeli szövegalkotás, kommunikáció fejlesztése.

	Tantárgyi kapcsolatok
	Matematika; magyar nyelv, rajz


	Kereszttantervi kapcsolatok
	Digitális kompetenciák, tanulásmódszertan, matematikai kompetenciák

	Melléklet
	Kép anyag a magyarországi nagytájakról; Budapest google térképe: https://www.google.hu/maps/place/Budapest/@47.4808722,18.8501225,10z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x4741c334d1d4cfc9:0x400c4290c1e1160!8m2!3d47.497912!4d19.040235

	Taneszközök
	Általános iskolai földrajz atlasz; térképalap a szintvonalas térképhez; kép válogatás borítékban, okostelefon, csomagolópapír, filcek, projektor, laptop, mágnesek

	Felhasznált források
	Horváth Miklós, Molnár László, Szentirmainé Brecsók Márta: Természetismeret 5. 


	Idő
	Az óra menete
	A pedagógus tevékenysége

	A tanulók tevékenysége
	Módszerek
	Munkaformák
	Kapcsolódás az alprogramokhoz
	Taneszközök

	3p
	 Ráhangolódás
	Szerepek egyeztetése. Az iskola megkeresése Google mapsen. 

	Google Maps a mindennapokban 
	DFHT-KIP
	Frontális munka.
	Digitális alapú alprogram

	Laptop, projektor 

	15p
	Fő rész

(csoportmunka)
	Feladatok kiosztása.

A csoportok munkájának segítése.
	A feladatok csoportonkénti megértése után, az óra anyagához igazodó feladatvégzés.
	DHFT-KIP
	Csoportmunka.
	Logikai alapú alprogram; művészeti alapú alprogram, 
	Csomagolópapír, filctollak, tanulói földrajzi atlasz, papírlapok, térképkeret

	15p 
	Fő rész

(csoportok beszámolója)
	A beszámoló munkájának segítése.

Értékelés.
	Egy gyermek a csoport közös munkája alapján beszámol az elvégzett feladatról.
	DHFT-KIP
	Frontális
	Életvitel alapú alprogram 

	Falitérkép, mágnese tábla 

	5p
	Fő rész (egyéni feladatok)
	A gyerekek egyéni munkájának segítése: (igény szerint)
	A csoportmunká-ra épülő differenciált feladatok megoldása, egyénileg.
	DHFT-KIP
	Egyéni
	Digitális alapú alprogram, logikai alapú alprogram, 
	Okostelefon, válogatott képek, filctollak, tanulói atlasz 

	5 p
	Fő rész (egyéni beszámolók)
	Az egyéni feladatok  meghallgatása. Értékelés.
	Egyéni feladatok megoldásai-

nak ismertetése az osztállyal.
	DHFT-KIP
	Frontális
	Életvitel alapú alprogram
	Fali térkép, mágnese tábla

	2p
	Értékelés
	A tanulók csoportos, és egyéni munkájának értékelése. 

Egyes tanulók pozitív értékelése, munkájának kiemelése.
	A tanár értékelésének meghallgatása, belőle tanulság levonása.
	DHFT-KIP
	Frontális
	
	tanári jegyzet 


A legnagyobb barátod az órán az atlasz, utazás során pedig a GPS! 
	Keressük meg iskolánk épületét a Google Maps segítségével . Nézzük meg különböző nagyításokban!


1. Csoportfeladat:
· Válasszatok ki legalább két tetszőleges megyeszékhelyet Magyarország megyetérképéről!

·  Becsüljétek meg papírcsíkkal a vonalas aránymérték segítségével a két város közti távolságot!

· Számoljátok ki a két város valós távolságát méterben a térkép méretarányát felhasználva.  Használjátok a földrajzi atlasz megyetérképét! 
· Ha marad időtök, írjatok néhány információt a két városról az atlasz jelkulcsa alapján!

Egyéni feladatok (1)
Tanuló (1): Melyik nagytájakon található a két választott megyeközpont? Használd az atlaszod domborzati térképét! 
Tanuló (2): Becslés alapján válassz legalább két-két várospárt, melyek távolabb lehetnek egymástól, mint a csoportfeladat városai!
Tanuló (3): Váltsd át km-re a csoportmunka méterben kapott végeredményét! Kerekíts felfelé! 
Tanuló (4): Írj egy olyan méretarányt, amely részletesebben mutathatja a felszínt, mint a csoportmunka térképének méretaránya! Válaszod indokold! 

· Csoportfeladat:
· Budapestről osztálykirándulást szervezünk. Válasszatok ki nyolc tetszőleges várost, amelyek a nyolc égtájnak megfelelő irányban helyezkednek el Budapesttől nézve! 

· Próbáljatok eltérő közlekedési eszközöket rendelni az utazáshoz, melyek többnyire reálisak lehetnek.

· Használjátok a földrajzi atlasz megyetérképét! 

Egyéni feladatok (2)
Tanuló (1): Rendezd az általatok gyűjtött városokat északról – dél felé haladva! A hasonló szélességi fokon lévő városokat írd egymás mellé!
Tanuló (2): ) Becslés alapján melyik város lehet a legközelebb és legtávolabb Budapesttől az általatok gyűjtött városok közül? 
Tanuló (3): Állítsd sorba a városokat a megyéik kezdőbetűjének betűrendjében! Kezd az ABC elejéről! 
Tanuló (4): Válassz ki legalább egy várost, a korábban gyűjtöttek közül!  Okostelefonod segítségével mutass be néhány látnivalót a kiválasztott városból/városokból! 
2. Csoportfeladat:
· Válasszatok ki egy-egy tiszántúli és dunántúli várost kiindulási és úti cél gyanánt! 

· Készítsetek egy legalább öt mondatos leírást a képzeletbeli utazásotokról! Ügyeljetek a helyesírásra is.

· Milyen irányba indultatok? Milyen tájakat érintettetek? Milyen folyókon keltetek át? Milyen közlekedési eszközöket használtok? 
Egyéni feladatok (3)
Tanuló (1): Melyik megyéből melyik megyébe jutottatok? Melyik megyéken haladtatok át? 
Tanuló (2): Keress a térképen legalább három olyan várost, melyeket érinthettek az utazásotok során!
Tanuló (3): Milyen távol helyezkedik el a két város egymástól légvonalban kilométerben számolva? A számoláshoz használd a vonalas aránymértéket!  

Tanuló (4): Készíts egy halmazfeladatot a kiindulási és célvárosra vonatkozóan! A halmazfeladat állításai az atlasz segítségével legyenek rendezhetőek!  

3. Csoportfeladat:
· Készítsetek egy szintvonalas térképet a fekete térképkeretbe! 

· A térképen jelöljétek a legmagasabb, legalacsonyabb, legmeredekebb és a leglankásabb pontot is!

· Amennyiben az időtök engedi, készítsetek a térképre egyéni jeleket is! 

Egyéni feladatok (4)
Tanuló (1): Készíts egy rövid leírást egy ismeretlen túrázónak, hogy hogyan tud a legkönnyebben feljutni a legalacsonyabb pontból a legmagasabb pontig! Feltételezzük, hogy minél kevesebb erőbefektetéssel szeretné ezt a célt elérni! 
Tanuló (2): A térképetek bemutatása alapján indokold meg, hogy hogyan választottátok ki a legmeredekebb és leglankásabb pontot!
Tanuló (3): Számold ki a térképetek legmagasabb és legalacsonyabb pontjának távolságát méterben!

Tanuló (4): Készíts egy igaz és egy hamis állítást a térképetek pontjait felhasználva!   

4. Csoportfeladat:
· Válasszatok ki egy tetszőleges magyarországi nagytájat! 

· Készítsetek gondolattérképet a nagytájról! 

· Térjetek ki a viszonylagos méretére, magyarországi földrajzi helyzetére, legmagasabb pontjára, folyóira, nagyvárosaira, iparágaira, stb…! 

· Használjátok a földrajzi atlaszotok domborzati térképét, megyetérképét, és a tankönyv 82-83. oldalát! 

Egyéni feladat (5)
Tanuló (1): ) Keresd meg, hogy melyik megyéket érinti az általatok kiválasztott nagytáj!
Tanuló (2): Keresd meg az általatok bemutatott nagytáj szomszédos tájait égtájak szerint!
Tanuló (3): ) Válaszd ki azokat a képeket a képhalmazból, amelyek kapcsolódnak az általatok bemutatott nagytájhoz!  

Tanuló (4): Rajzolj egy emblémát, logót, amely kifejezi az áltatok bemutatott nagytáj sajátosságait!
Melléklet: 
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